
önbejána 

".2 

ünőlt 
yarország uj miniszterelnökének 

egyénisége sokkal többet jelent, 

egyszerü kormányváltozást. Nem- 

ordulat az ő megjelenése a po- 
homlokterében és ezt érzik Ma- 

országon, mikor hirdetik, hogy vé- 

a kormányzati szendergéseknek, 

példátlan szenzációkban fog bővel- 
már a holnap. Ez kétségtelen. 

bös ugyanis a tettek embere, aki 

gja a gordiusi csomót és nem bo- 
kozik politikai merengésekbe. Nem 

sokat egyezkednie, mert a saját 

programját hozza magával. És, 

7 ő programját tüzzel-vassal keresz- 
iszi, arra zálogot nyujt erőteljes és 
rozott multja. Egyes pártírakciók 

enykedésével már eleve sem törő- 

Neki is van elég hive és mögötte áll 
ész hadsereg. Kezében lesz a kor- 

pálca, de kezében lesz a kard is, 
érvényt szerezzen programjának, 

y amilyen rövid, éppen olyan velős. 
en magyar embernek kenyeret, de 

magyar dolgozzék is. Ez a mot- 

részletekben aztán nem látszat- 
ogiával dolgozik. Hatalmas pro- 
a Gömbösé. IHyen mélyreható re- 
okkal 1848 óta nem jelentkezett 
ar miniszter. És remény is van, 

mindezt ki fogja v vivni Gömbőös, 

tormány eskütétele 
magyar ko teena dél- 

Gömbös Gyula miniszterelnök a szak- 

miniszterekkel tegnap délután értekezle- 

tet tartott, amelyen megvitatták azokat 

Gömbös miniszterel 
Gömbös Gyula miniszterelnök teg- 

nap este nyolc órakor rádiószózatot in- 

tézett a magyar nemzethez. Nyolc óra 
után öt perccel gelentette a speaker 
hangja: 

- Hölgyeim és Uraim! Gömbös sGyu- 
la magyar királyi miniszterelnök intéz 

rádiószózatot a magyar nemzethez. 

A következő pillanatban már hallat- 
szott Gömbös öblös hangja: 

Magyar Testvéreim! A kormány élén 

kifejtendő munkásságom egyik legfon- 
tosabb irányelyének tartom, hogy állan- 

dó közvetlen kapcsolatot tartsak fenn a 
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nincs meg az állandó és 

utazik mindenki Dudapnestze a filléres gyocssal, mect az oda- 

és visszautazás vizummal együltt csak 550 teite kevül. - éyec- 

VUCHETICH ENDRE D 
FŐSZERKESZTŐ 

a pénzügyi és gazdasági természetü ja- 

vaslatokat, amelyeket még októberben a 
képviselőház elé terjesztenek. 

nök a mikrofon előtt 
magyar nemzet legszélesebb rétegeivel. 
Az e véleményem, hogy semmiféle kor- 
mány nem végezhet eredményes mun- 

kát, ha közte és a közvélemény között 
legszilárdabb 

lelki kapcsolat. Ezért jelentem meg ma 

itt a rádió előtt, magyar testvéreim, 

hogy kormányzati irányelveimről, ha- 

csak vázlatosan is, de tájékoztassam a 
magyar közvéleményt. Nem ismertethe- 

tem programomat teljes egészében, 

csak néhány olyan pontjáról kivánok 
megemlékezni, melyek munkatervem 

felépitéséről és célkitüzéseimről általá- 
ban tájékoztatnak. 

Nemcsak a mának, hanem 
a ho 

Munkatervem célja nemcsak a má- 
nak, hanem a holnapnak is irányt szab- 

ni. Ma az a helyzet, hogy a sulyos gaz- 

dasági viszonyok közepette 

a legtöbb magyar ember mü- 

ködése csupán az egy helyben 

való topogásban merül ki. 
Ezt meg akarom és meg fogom szüntet- 

ni. Munkatervemet legjobb hitem sze- 
rint olyannak vélem, hogy azt az élni 

akaró és történelmi hivatását érző nem- 

zettel elfogadtathatom. Bizalommal hi- 

vom meg minden magyar testvéremet 

felekezeti-, osztály- és pártkülönbség 

nélkül ebben a munkában való részvé- 

telre. 

Tisztában vagyok azzal, hogy 

Munkatervem megbizható végre- 
hajtása céljából a kormány összeállitá- 

sanal arra voltam figyelemmel, hogy 

Inapnak is irányt szabni 
az én munkatervemmel sem le- 

het csodákat müvelni. Csodá- 
kat azonban ne is várjon senki. 

Szeretném, ha munkatervem bizalommal 

töltené el a lelkeket és azzal a tudattal, 
hogy a kormánynak határozott célkitü- 
zései vannak és céltudatosan is halad 
azok megvalósitása felé. A kormány 
munkatervének megvalósitása hosszu 
időt igényel. Kormányzati programun- 

kat azonban ugy állitottuk össze, hogy 

föleg / 
a gazdasági és szociális termé: 

szetü kérdéseket rövid időn 
belül, reméljük megoldani. 

adósságok rendezetlensége. 

ékés eszközökkel törekszik 
békeszerződések reviziójára 

reálisan gondolkodó munkatársak ve- 
gyenek körül. Munkatervem alapgondo- 

lata az alkotmányos központi akarat ál 

at a tisztviselői 

Ezek közé tartozik például a gazdasági 

tal kormányzott független és szabad 
nemzeti állam megerősitése. 

Ezért minden rendelkezésre álló 
békés eszközzel törekszenm a bé- 

keszerződések reviziójára. 

Ezt a törekvést mindig szem előtt tart- 
va, nem zárkózunk el a dunai államok 

együttmüködése elől. Ez a törekvésünk 
azonban csak akkor lehet eredményes, 

ha sikerül a magyar nemzeti kisebbségi 

jogokat az egész vonalon biztositanii 

fitkos valasztójos 
Keresedelmi politikám elsősorban a 

külföldi piacok megszerzésére irányul. 

Közjogi és államjogi berendezkedésün- 
ket a mai követelmények figyelembevé- 

telével, de egyben a hagyományokban 
rejlő erők igénybevételével is ugy ala- 

kitjuk át, hogy a nemzeti erők makszi- 
mumát biztosithassuk. Jó, pontos és 

gyors közigazgatást akarunk. Szigoruan 
ügyelni fogunk a lakosság teherviselési 

képességére. 

Szükségesnek tartjuk a válasz- 

tójog megreformálását és ki 

terjesztését a titkosság alap 

ján a nemzeti érdekek legmesz- 

szebbmenő megvédésének szem 

előtt tartásávall. 

terén az álláshalmozást 

Szigoru adómorál 
A visszaélések mzakadalyozte



latába való állitását. 
Az aranyfedezet rendszere sér- 

tetlenül megmarad 

mindenkitől megköveteljük. 

- Ezekben ismertettem - mondotta 
azután Gömbös - a kormány munka- 

tervének kereteit. Ismételten hangsu- 
lyozom, hogy ezzel csak futó bepillan- 
tást adtam a programba, de nem meri- 
tettem ki tartalmát. Végezetül két meg- 
jegyzésem van még. Az egyik magyar 
munkástestvéreink felé szól, akiket fel- 

kérek, vegyenek részt a kormány nem- 
zeti munkatervének megvalósitásában, 
amely minden dolgozó magyar érdekeit 
szolgálja. 

Sokan vannak, akik válaszfala- 

kat akarnak emelni az egyes 
osztályok közé. Én az ilyen 
válaszfalak jogosságat el nem 

ismerem. 

A kormány olyan politikát fog üzni, 
hogy a magyar munkásság, hacsak 
nem rekeszti ki önmagat a közösségből, 
részt vehet benne. Munkatervem meg- 

A mult héten Hegyeshalomnál har- 
mincötezer dollárt akartak Magyaror- 
szágból kicsempészni. A pénz azonban 
nem jutott át a határon, mert azt 
ügyes trükkel ellopták. Bauer Mária 
feltünően csinos nő Svájcba utazott és 
egy nagy bőröndöt vitt magával. 

A bőröndnek azonban kettős 
feneke volt és abban volt el- 
rejtve az eltünt harmincötezer 

dollár. 
A pénzt Rockenstein bankár akar- 
ta az országból kicsempésztetni. Ami- 
kor éjszaka a vonat megérkezett He- 

gyeshalomra, egyszerre két fiatalem- 
ber jelent meg Bauer Mária fülkéjében 
és azzal a kijelentéssel, hogy detekti- 
vek és minden podgyászt megvizsgál- 
nak, elvitték Bauer Mária bőröndjét is. 
A két fiatalember azonban nem tért 

sza és később kiderült, hogy csak 
trükk volt az, hogy magukat detekti- 
veknek mondják, hogy igy ellophassák 
a pénzt, amelyről feltétlenül tudniok 

kellett. 

A megindult vizsgálat során 
kiderült, hogy Bauer Mária a 
külföldön tartózkodó Rocken- 

stein barátnője. 
t azonban váltig tagadja még most 

gy tudomása lett volna róla, hogy 

Ez azonban nem jelenti azt, hogy a ka- 
pitalizmus káros kinövéseit meg nem 
szüntetjük. Minden eszközzel elősegit- 
jjük a tőkének a nemzeti munka szolgá- 

és minden körülmények között elkerül- 
jük az inflációt. Az adókat revizió alá 
vesszük, de a legszigorubb adómorált 

Az összes termelő erők összefogásá- 
val igyekszünk a mai sulyos viszonyok- 

ból a kivezető utat megtalálni. Ugy a 
mezőgazdaságban, mint az iparban 

egészséges kis és középexisztenciákat 

akarunk teremteni. Különös sulyt fo- 

gunk fektetni egészséges telepitési poli- 
tika megvalósitására. Az ipart életké- 
pessé akarjuk fejleszteni, azonban 

erős befolyást fogunk gyako- 
rolni az iparcikkek áralakulá- 
sára és lehetetlenné tesszük a 

spekulációt. 
Hazánkat központi fekvésénél fogva 
nagyszabásu átmeneti emporiummá 

Gömbös Gyula nem akar diktátor lenni és a nemzeti 
mounkában való részvételre szólitja fel a munkásságot 

valósitásának gyümölcsét a magyar 
munkássag is fogja élvezni. 

- Másik megjegyzésem azoknak 

szól, akik diktatorikus törekvésekkel 
hozták összefüggésbe kormányelnöki 
megbizatásomat. 

Én nem akarok diktátor lenni. 
Sértés is volna ilyet feltételez- 
ni a nemzetről, amely minden 
körülmények között alkotmá- 
nyos eszközökkel is meg tudja 
valósitani alkotmányos célki- 

tüzéseit. 
Sértés az a feltételezés is, hogy a nem- 
zet nem tudná jogait konstruktiv érde- 
kek szolgálatába allitani. Azt is mon- 
dották, hogy Gömbös csak végszükség 
esetében jöhet. Ez ellen tiltakozom. 
Elő hitem szerint a magyar nemzet nem 
kerülhet végszükségbe. 
- A bizalmat és az erős akaratot 

feltételezte, hogy a tolvajok csak olya- 
nok lehettek, akiknek az elrejtett pénz- 
ről tudomásuk volt és ezen a nyomon 
továbbhaladva tegnap ki is deritette az 
egész tényállást. Megállapitották, hogy 
magukat detektiveknek kiadó fiatalem- 
berek Nagy Pál és Steinfeld An- 
dor. Az előbbi nevelt fia, az utóbbi pe- 
dig unokaöccse Rockensteinnak. 

Az még nem derült ki, hogy a 

sági államiormaának 

Venizelosz bu 
Athénből jelentik, hogy a görögor- 

szági választások óta a belpolitikai 
helyzet igen bonyolult. Tulajdonképpen 
sem Venizelosz, sem pedig Kal- 

darisznem kapott többséget. Ameny- 
nyiben néhány kisebb párt hajlandó 

Kaldariszt támogatni, ugy számara a 
többség biztositva van. Kaldarisz nép- 
pártja azonban eddig erősen király- 

pártinak bizonyult és azért Zaimisz 
köztársasági elnök kijelentette, szó sem 
lehet róla, hogy Kaldariszt kormány- 

alakitásra kérje föl. A köztársasági Ve- 
nizelosznak pedig csak akkor lenne 
többsége, ha azok a kis pártok, amelyek 

A nyu 
Ernst Johansen „D 

Behódolt a királygárti görös vezér a köztársa- 

nökhöz, akinek kijelentette, hogy a köz- 

akarjuk fejleszteni a középeurópai ke- 
reskedelem szempontjából. 

Munkatervem egyik legfontosabb cél- 

kitüzése a munkanélküliség leküzdése. 
Erre a hatásos eszközöket minden kö- 
rülmények között megtaláljuk. 

Munkanélküli segély 

csak munka. 
A hadirokkantakat és árvákat olyanok- 
nak tekinti a kormány, mint akik a vi- 
lágháboru legsulyosabb terheit viselik. 
Becsületbeli kötelessége a nemzetnek 
ellátni őket. 

nincs, 

akarom felkelteni mindenkiben. Ha ez 
a bizalom és erős akarat meglesz, ugy 
a magyar nemzet ujabb ezredévek felé 
halad. Megingathatlan hitem, hogy 

erős akarattal, kötelességtelje- 
sitéssel és kitartással feltétle- 
nül meg tudjuk állitani a gaz- 
dasági válság romboló hullá- 

mait, 
valamint kifelé is megnyitjuk az utat, 
amely a magyar igazság eléréséhez ve- 
zet. 

Magyar testvéreim! Uj utakon foglak 
vezetni benneteket. Csodavárással azon- 
ban ne ámitsátok magatokat. Utunk 
sziklás és meredek, de érzem, ez vezet a 
célhoz. Gyujtsátok meg lelkem égő tüzé- 
nél a bizalom szövétnekét. 

Ezzel Gömbös rádiószózata véget ért, 
mire a Szózatot énekelték. 

két fiatalember saját maga, 
vagy pedig Rockenstein ré- 
szére lopta-e el a bőröndöt. 

Rockenstein különböző ügyfelektől kap- 
ta a harmincötezer dollárt a kicsempé- 
szésre és nem lehetetlen, hogy két ro- 
Konának bevonásával ilyen ravaszul 
akarta magának a pénzt megszerezni. 
Steinfeld Andort tegnap sikerült letar- 
tóztatni. 

és ez a sakkhuzás 
kását jelenti 
Kaldarisszal kacérkodnak, hozzája csat- 
lakoznának, amire alig van remény. 
Tegnap aztán a görög belpolitikát meg- 
lepetés érte, amennyiben Kaldarisz le- 

velet intézett Zaimisz köztársasági el- 

társasági államformát elismeri. Való- 

szinü, hogy ennek az lesz a következ- 

ménye, hogy Venizelosz lemond és Zai- 
misz kormányalakitással Kaldariszt biz- 
za meg. Nem tartják lehetetlennek, 
hogy Kaldarisz a hatalom birtokában 
- ha nem is nyiltan - a monarchia 
visszaállitása érdekében fog dolgozni. 
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Orsován 
pénzhamisitóka 

fogtak el 
Az orsovai nagyvásáron C 

környékbeli gazdától Grozave, 
Antal zsupanoki fiatalember szilvá 
sárolt és ezüst százleiessel fizet 
kor Cernet a pénzt később fel 
váltani, kiderült, hogy az hamis. 1 
lentésére a csendőrség letartóz 
Grozavescut, aki bevallotta, hogy 

ca Pál és Ungureanu Jakab 
társaival hamisitotta a száz lei 
Házkutatást tartottak és Groz 
lakásán megtalaltak a pénzhamisiti 
szükséges eszközöket, nagyobb me 
ségü ezüst koronást és hamisito t 
leieseket is. A három jómadár, 
karánsebesi ügyészség fogházáb 
litottak, beismerte, hogy eddig 
kétezer darab hamis száz leiest 
tek el. A nyomozás tovább folyik 
a gyanu, hogy segtőtársaik is volta 

Maccia su Roma 
Szitáló őszi esőben kezdődött m 

mars az örök város felé, s mire 
az appiai utra, a hervadás bájaban 
Campagna évezredes patriciussir. 
békitő nap sugarai pihentek. Kor: 

nal volt, amikor a miliciák fel 
hogy bevonuljanak a hét halom v 
ba s várták, jön-e valaki ellenük. 
jött senki, sem katona,sem nagykép 
ketekabát, s Róma antik hóditókn 
járó tisztelettel tárta ki kapuit a s 
lista ujságiró előtt, aki az ezredek 
menetelt. Most tiz esztendeje, h 
Marcia su Roma megkezdődö 
ben, amikor Itália keresztül-kasul fo 
dalmasitva, kétségbeejtő jövendőjél 
hetetlen csodavárással sejtette. De 
volt egyetlen erélyes gesztus s a ki 5 
nagyobb kényurakhoz szokott olasz 
engedelmesen hajtotta fejét a mag 
vácsolta iga alá. Tiz év és azótar " 
lett Olaszország! A csizma ereib 
vér csörgedezik és állandóan ru 
készen, tetőtől-talpig fegyverben vi 
gall szomszédjával a Földközi t 
uralmát. Mussolini nyomán a fasci 
nak követői akadtak szerte a vil 
Csakhogy egyik sem volt képes ann, 
gyökeresen, annyira önzetlenül m 
kotni a maga fascióját, mint a P 
volt riportere. A Marcia su Roma 
dik évfordulója közeleg, amikor R 
ban százezer kinyujtott kar a hála 
ismerés gesztusát nyujtja vezére fele 
sok utánzó után akad-e méltó köve 

Az uj temesvári rendőrségi 
felügyelő. A belügyminiszter za 
Demeter temesi kerületi rendőrv 
felügyelőt szolgálati érdekből a b 
resti sziguranca vezérfelügyelősé 
helyezte át. Utódja Pop Kamill 
nagyszebeni rendőrprefektus lesz, 
jelenleg a bukaresti központi vezér 

aki erdélyi szrmazásu, a napokban érl 
zik Temesvárra és átveszi hiv: 
Zachiu Demeter hozzáértéssel ve 
kerületi vezérfelügyelőséget és tá 

le vier von der Infa 
100 százalékos német beszélőfilm. 

A főszerepekben: Fritz Kampers, Gusiav Diessi, Klaus Klausen, 
7, 9 órakor, kedvező időben a kerthelyiségben. Vasárnap d. e. 11 

nterie világhirü regénye nyomámn 

veszteséget jelent a rendőrkerüle 

Regie: G. W. 
Anna Nöfrich. 
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a temegvári véres kommunista nap av 
űilátoriskolái vé 

aradi állambiztonsági hivatal ér- 

ul, uees körülmények között leplezett le 

Mig készülő kommunista szervezkedést. 

illambiztonsági hatósá- 

a napokban Aradra szállitották 

iyörgy magántisztviselőt, 

tása során elmondotta, 

a közel jövőben a kommunista 

egyik bizalmi embere Aradra 

végzeli és mosi 
Az aradi sziguranca a vallomás alapján 

házkutatásokat tartott az ismertebb 

aradi kommunistáknál, amely ered- 

ménnyel is végződött. Kis János mun- 

kásvezér lakásában a detektivek egy 

férfit találtak, aki amikor meglátta a 

rendőrség embereit, széttépett egy le- 

velet és a papirdarabkák nagyrészét 

lenyelte. A férfit a rendőrségre szálli- 

tották és megállapitották, hogy Ma- 

teisz Péterrel azonos, aki legutóbb 

Oroszországban volt és agitátoriskolába 

járt. Mateisz, akinél hamis személy- 

azonossági bizonyitványokat is találtak, 

csak a mult év juniusában tért vissza 

Romániába és azóta a Bánságban és 

Erdélyben végzett kommunista föld- 

alatti munkát. Mateisz Péter egyike volt 

azoknak, akik az 1929. évi véres temes- 

vári április hetedikét megszervezték. 

n és ehhez a legnagyol 
dulatra van szükség 

riot francia miniszterelnök 

n nyilatkozott az egyik budapesti 
ap munkatársának. Kijelentette, 

az Európabizottság munkájával 
ben a legteljesebb optimizmussal 

Európa ujból maghoz tér a 

megpróbáltatások után és ne- 

kilát gazdasági feladatainak. 

tresai konferencia megmutatta, hogy 
szefogás által lehet eredményeket 

i. Természetes, hogy a dunai álla- 

felsegitése most még nem követ- 

hetett be teljes mértékben, azonban 
éli, , hogy éppen az összefogás követ- 

en ez hamarosan bekövetkezik. 

sszes európai kormányoknak azon 

lenniök, hogy a Duna-Európa bol- 
lni tudjon, mert ez valamennyi ál- 

boldogulását vonja maga után. 

Szükségesnek tartja, hogy meg- 

valósuljon a stresai terv, hogy 

a dunai államok megalkossák 

a maguk szanálási alapját és 

abba valamennyien befizetése- 

ket eszközöljenek. 

ből az alapból azután a szükséghez 

est támogatást kaphatnak. Francia- 
g a maga részéről a legnagyobb 

A zséggel müködik közre a dunai álla- 

k felsegitésében. Szólt végül Herriot 
ön Magyarországról is és kijelentet- 

hogy Franciaország a legteljesebb 

hdulattal van eltelve Magyarország 

nt és szivből kivánja Magyarország- 

t a gazdasági és politikai boldogulást. 
nciaorszg kivánja Magyarországnak 

azdasági megerősödést és a régi vi- 

zást. 

A francia nép tisztában van 

önyt, felöltőt 
iskolaruhát 

vele, hogy a háboruban legyő- 

zött népek sebeit gyógyitani 
kell és ehhez a legnagyobb jó- 

indulatra van szükség. 
Magyarország nem fog csalódni Fran- 

ciaország jóindulatában. 

Vemesváveól induli ki a munka- 
nélkiüli segély tövvényes vendezése 
Megirtuk, hogy Temesvár vezetősége 

a munkanélküliek segélyezésére szük- 
séges összeg nagyobb részét különböző 
illetékekből kivánja előteremteni. A vá- 

ros erre vonatkozólag egy szakaszos tör- 

vényjavaslatot készitett, amelyet a bán- 

sági képviselők a parlament elé terjesz- 
tettek. A javaslatot most megszavazták 
és az már megjelent a hivatalos lapban 
is. Azonban az eredeti javaslat a parla- 
menti bizottságban erős változáson 

ment keresztül. Igy a munkaadóknak a 
dolgozó munkásaik után fizetendő napi 
hozzájárulasat egy leiről ötven banira 

szállitották le. Ugyancsak leszallitották 
a nagyobb lakások után fizetendő illeté- 

ket is. Ezzel szemben a kavéházakban és 

vendéglőkben a számla után fizetendő 

illetéket felemelték és az a számla nagy- 

sága szerint egy és harom lei között vál- 
takozik. A szinház, mozi, különböző elő- 

adások jegyei után fizetendő illetékek 

magasságát valtozatlanul hagyták. Te- 
kintettel arra, hogy a városnak immár 
törvényes alapja van ezeket az illetéke- 

ket szedni, azok szedését most már ál- 
talánosan megkezdik, legközelebb pedig 
tanácskozásra hivják össze a munkanél- 
küliek ügyeit intéző bizottságot, hogy a 

munkanélküli segélyezés kezdési idejét 

megállapitsák. 

........... . 

endőrtisztek vallomása a nyolc év 
előtti gyárvárosi kávéházrombolás 

ügyében 
A temesvári itélőtábla Calinescu- 

tanácsa tegnap egy évek előtti üggyel 

foglalkozott. A per visszanyulik 1924. 

év december havába, amikor fiatalembe- 
rekből álló csoport behatolt a gyárváro- 

si Kossuth-téren levő Szarvas kávéház- 
ba és pillanatok alatt összezuzta az 

egész berendezést. Mire a rendőrség ki- 
vonult, már csak betört ablakokat, ösz- 
szetört butorokat és széthasogatott aj- 

tókat találtak. A tetteseket nem sikerült 

leleplezni. A kávéházak tulajdonosai, a 
Gerson-fivérek pert inditottak a bel- 
ügyminiszterium ellen és 424.000 lei kár- 

téritést követeltek, azzal az indokolás- 

sal, hogy a közbiztonsági hatóságok an- 
nak idején nem tették meg a szükséges 
intézkedéseket ilyen támadások elhári- 

tására. A törvényszék elutasitotta a 
kártéritési követelést, mire a Gerson-fi- 
vérek a temesvári itélőtáblához nyujtot- 
tak be felebbezést. Többszöri elhalasztás 
után elrendelték Mustetiu Koriolán 
rendőrkomiszárus és Craciun nGyrey 

alkomiszárus kihallgatását, ami tegnap 
ment végbe. A tanuk kihallgatása előtt 

Matei Simon ügyvéd, a Gerson-fivérek 
jogi képviselője, ismertette az ügy előz- 

ményeit és azokat a nehézségeket, ame- 

lyek miatt a belügyminiszteriumtól a 
vizsgálat adatait tartalmazó jegyző- 

könyvet mostanáig sem sikerült megsze- 

rezni. Először Mustetiu Koriolán komi- 

szárust hallgatták ki, aki elmondotta, 

hogy a kávéházak szétrombolása előtt 
két nappal a csendőrség visszavonta a 
kirendelt legénységét. Matei ügyvéd kér- 

désére kijelentette, hogy a támadást 
megakadályozhatta volna a rendőrség, 
ha tudták volna, hogy ki ellen és milyen 
időpontban tervezik a merényletet. Mire 
erről értesülést szereztek, már csak a 

szétzuzott helyiséget találták, a tettesek 

eltüntek. Craciun György rendőr- 

tisztviselő a kávéházban volt, amikor a 

rombolók oda behatoltak és a közel- 

Harcban meg is sebesült. Az elnök kérdé- 

re elmondta, ho semmiféle intézke 

écea 

oara 
jabb nagy küldemény legdiva- 

tosabb selyemáruk közvetlen a 
gyártól megérkeztek és eredeti 

gyári árakon lesznek árusitva. 

Dénes si Poliák 
nőidivatáruház 

Gyárváros, Andrássy-ut 
Telefon 24 Telefon 24 

dést nem tehetett, mert a támadás pilla- 
natok alatt ment végbe és azután a tet- 
tesek elmenekültek. A biróság mindket- 
tőjüket megeskette vallomásukra. Az 
itélőtábla jövő kedden délelőtt hirdeti ki 
az itéletet. 

bünösségüket a csendőrháboru vádlottai 
A nagykanizsai törvényszék tegnap 

folytatta a pacsai véres tüntetés tárgya- 

lását. A per vádlottai Hentzi József, 
HagymásiMiklós, Luk á cs Ferenc, 

Dancsak József, Tóth Jenő, Hor- 
Gás- váthBéla, Horváth István, 

pár Péter, Mándics István, Acs 

Jenő és Pocsak István gazdák. A vád 
szerint ők voltak azok, akik a tömeget a 

végrehajtó és a csendőrök ellen tüzelték. 
Valamennyien tagadták, hogy a tünte- 

tésben résztvettek volna. Vannak, akik 
azt mondják, hogy a tüntetéskor oda- 

haza voltak, mások azt vallják, hogy 
amikor az összeütközés történt, akkor a 

nagyvásáron voltak. Mások beismerték 
azt, hogy elmentek a tüntetés szinhelyé- 

re, de csak akkor, amikor annak már 

vége volt és csak a kiváncsiság hajtotta 
őket oda, hogy a halottakat lássák. Teg- 
nap megkezdték a tanukihallgatásokat, 

akik közül a legtöbben azt vallják, hogy 

a vádlottakat nem látták a tüntetéskor. 
A ma folytatik 

Mezitláb 
vonultak fel a newyorki 
munkanélküliek tizezrei 

Nevwyorkban tegnap volt meg az első 
nagyobb arányu éhségfelvonulás. Vagy 
tizezer munkanélküli vonult föl felesé- 
gével és gyermekével. Hogy szegénysé- 
güket annál inkább megmutassák, vala- 

mennyien mezitláb voltak és csak a leg- 
szükségesebb ruha volt rajtuk. A fér- 
fiakon csak nadrág volt, egyébként ő 

testük teljesen meztelen volt. 

gyermekek mind mezitelenek voltak 

a legtöbbet ugy vitték az anyák a kar 
jaikon. A tüntetők táblákat eipeltek ez 

zel a felirással: 
-Kenyeret és munkát akarunk! 

Kijelentették, hogy ezeket ax éhs 

felvonulásokat naponta mindaddig meg 
rendezik, amig a hatóságok nem g 

doskodnak róla, hogy munkát, va; 
megfelelő támogatást kapjanak. 



Néhány napig lehet még jelentkezni 
az október 14-én Temesvárról induló fil- 
léres gyorson való utazásra. Utasaink 
négy éjszakát és három teljes napot töl- 
tenek a magyar fővárosban, melynek 
vezetősége szeretettel várja a bánsági 
kirándulókat. Vonatunkat, mely október 
14-én délután érkezik Budapestre, hiva- 
talosan is fogadják, mert ez az első ön- 
álló bánsági gyors hivatott a két varos 
közötti kapcsolatokat ujrateremteni, 

anminek jele, hogy ezen a vonaton utazik 
Temesvár város képviseletében Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsnok is. Sies- 
sen tehát jelentkezni kiadóhivatalunk- 
ban, hogy számozott helyét biztosithas- 
suk. Megszerezzük mindenkinek utleve- 

lét is. 

Temes- és Torontálmegyéből jelentke- 
zőknek az utlevél miatt nem kell szemé- 
lyesen beutazniok, hanem a jegyző által 
elkészitett összes iratokat a főszolgabi- 
róság által láttamozott kérvénnyel 
együtt küldjék be 450 leiel a Déli Hirlap 
kiadóhivatalába, amely ennek ellenében 

megszerzi a még szükséges ira- 
tokat és a három hónapra ér- 

vényes utlevelet. 
Katonakötelesek küldjék be katonai 
könyvecskéjüket, hogy a szükséges en- 
gedélyt a hadkiegészitő par ancsnokság- 
tól beszerezhessük. A vizum, mely há- 
rom hónapra érvényes és a fel- és vissza 
utazás dija összesen 550 lei, melyet szin- 
tén kérünk egyidejüleg beküldeni, hogy 
a vonaton a számozott helyet biztosit- 
hassuk. 

Hogy mennyire előnyös az október 
14-iki filléres gyorssal való utazás, azt 
egyik nálunk jelentkezett levele igazol- 
ja, aki kiszámitotta a költségeket, ha 
rendes vonattal utazik és feltüntette ez- 
zel szemben azokat a megtakaritásokat, 
melyeket a filléres gyorson való utazás- 
sal ér el, 

A rendes utazásnál: 
Vizum 420- 
Kurir Bukarestbe 50.- 
Jegy Temesvártól Kurticsig 174.- 
Jegy Kurticstól Budapestig 470.- 
Jegy Budapestől Kurticsig 470.- 
Tegy Kurticstól Temesvárig 174.- 

összesen 1758.- 

Ezzel szemben a filléres gyor- 
son való utazás oda és vissza 
vizummal együtt 550.- lei, a 

megtakaritás tehát 1208 lei. 
lőnye még az október 14-iki filléres 

gyorsnak, hogy nem kell átszállni, tehát 
nincs hordárköltség sem és rövidebb idő 
alatt teszi meg az utat, mint a rendes 
gyorsvonattal, mert a filléres a határ- 

állomásokon kivül csak Békéscsabán és 
olnokon áll meg. A megtakaritások 

azonban megkétszereződnek. 
Penziókról is gondoskodtunk, 

ol utasaink már napi 150.- 
leitől nemcsak lakást, hanem 

es ellátást kapnak napi há- 
mszori étkezéssel. 

uda) sten ezenkivül autóka- 

különbözőbb kedvezménye- 
bizt juk a bajnoki fut 

gy kis költségvetés azzól, hogy mit jelent ma 
Budapestve utazni tvendes vonattal és az október 

14-iki lilléves gyocssal 
város a Nemzetivel, a Hungária pedig 
Ujpest csapataával mérkőzik. A villamo- 

son szintén kedvezményeket biztositunk. 
A Déli Hirlap különvonatának utasai az 

elsőrangu tribünülőhelyet 2.10 
pengőért (kb. 50.- lei), álló- 

helyet 1.10 pengőért (kb. 
28.- lei), az összes elsőrendü 
szinházakban 25-A0 százalé- 

kos kedvezményt kapnak. 
A Margitszigeten levő csodálatos fedett 

uszóda használata a szigeti belépővel 
együtt ötven fillér, ami alig 13.- lei. Az 

I 
A temesvári közigazgatási vezérfel- 

ügyelőség Temesvár városa tavaly fel- 
oszlatott tanácsának visszahelyezését 

október 11-re tüzte ki. A visszahelyezés 

délelőtt tiz órakor megy végbe és azon 

résztvesz a Bukarestből Temesvárra 

érkező Gherman Jon közigazgatási 
vezérfelügyelő, valamint Baran Ko- 
riolán dr. vármegyei prefektus is. A 
beiktatás után a városi nagytanacs 
nyomban összeül és megválasztja az 

állandó választmányt, a polgármestert 
és az alpolgármestert. Még mindig nem 
bizonyos, hogy a jogaiba visszahelye- 

zett nagytanács meddig marad hivatal- 

ban. Ugyanis beszélnek róla, hogy a 
kormánynál olyan közbenjarások tör- 
ténnek, amelyek szerint a visszahelye- 

zett nagytanácsot ujból feloszlatják és 
a város vezetését ismét ideiglenes bi- 
zottságra bizzák. Ebben az esetben Te- 
mesvárott a községi választásokat még 

me
zz
ze
s 

í 
őszi bajnoki szezon derbymérkőzésére 

összes kedvezmények a Déli Hirlap iga- 
zolványai alapján vehetők igénybe. 
Altalában az ottartózkodás egész ideje 
alatt is szivesen és készséggel állunk 

utasainknak rendelkezésre, mert ugy a 
Déli Hirlap, mint az Erdélyi Hirlap, to- 
vábbá a menetjegyirodák képviselői is a 
filléres gyorssal utaznak, hogy az oda- 

és visszautazás lebonyolitásának, vala- 
mint a budapesti tartózkodásnak aka- 
dálytalanságát biztositsák. 

Sem jeggyel, sem vizummal, 
sem széllodával nincsen gondja, 

mármestert vájaszi az aktőler i 
enyetiltén összellő városi nagytanács 

velünk utazik 

II0II- 

december 20 előtt tartanák meg. 

Amennyiben azonban a tanács felosz- 

latása nem következik be, ugy az ere- 
deti mandátumának leteltéig, vagyis - 
ha természetesen közbe nem jön ujabb 
kormányváltozás és ujabb feloszlatás 
- még két esztendeig marad a helyén. 
Baran Koriolán dr. megyei pre- 

fektus a vármegyei nagytanács össze- 

hivásával kapcsolatban munkatársunk- 
nak a következőket mondotta: 

- A megyei nagytanácsot október 

11-én délelőtti tiz órára hivtam össze. 
Ekkor lesz az ujból való megalakulás 

és az installálás keretében a nagyta- 

nács ismét megválasztja elnökét, az 

állandó választmanyt és a különböző 

bizottságok tagjait, függetlenül attól, 
hogy kik voltak eddig a bizottságokban. 
A megyei nagytanács elnöke Neagol 
főesperes volt, aki azonban időközben 
meghalt. 

Kezdenek a hullámok összecsapni a 
kormány feje fölött. Külföldi viszony- 
latban a pénzügyi szakértők által tá- 

masztott nehézségek és a Titulescu le- 
mondása, belföldi relációban pedig az 
összes ellenzéki és a kormánypárt egy 
tekintélyes részének határozott állás- 

foglalása a konverzió ellen, nem olyan 

tünetek, melyek a kormány helyzetét 
erősitenék. A szakértők ugyanis nem 

kevesebbet kérnek, mint olyan törvény 

megszavazását, mely szerint a tisztvise- 

lőket az állami bevételek arányában fi- 
zetik, negyvenezer tisztviselőt elbocsá- 
tanak, az adókat emelik, az állami petro- 

leumérdekeltséget eladják, a pénzügy- 

miniszteriumban állandó jelleggel há- 
rom külföldi ellenőr müködik nagy ha- 
táskörrel, ezenkivül pedig egy külön 

népszövetségi biztos felügyel minden lé- 
pésére a kormánynak. Ennek ellenében 

azonban még igéretet sem tudnak tenni 
a pénzügyi megsegitésre. A kormány 
egész financiális terve pedig erre a se- 
gitségre épült fel. 
Ebben a sulyos helyzetben a kormány 
tagjai minisztertanácsra gyültek össze 

és misem jellemzi inkább a szituáció ko- 
molyságát, mint az a körülmény, hogy 

a minisztertanácson Maniu Gyula is 
résztvett. Határozni természetesen nem 

Sorsdöntő napokat él a Vaida- 
kormány és számolni lehet a 
hirtelen lemondás tényével is 

tudtak. Ujból megkisérlik a pénzügyi 
szakértőknél odahatni, hogy a Népszö- 
vetséget egy kölcsön erejéig kedvezően 
befolyásolják, azonban erre semmi re- 
mény nincsen. A kormány szekere meg- 
rekedt a kátyuban és sehonnan nem mu- 
tatkozik olyan segitség, mely azt kiránt- 
hatná, Titulescu lemondását a király 
még nem fogadta el és politikai körök- 
ben komolyan mérlegelik a lehetőséget, 
hogy a kormány bukása előbb követke- 
zik be, mint Titulescu lemondása, Ju- 
nian és hivei erősen mozgolódnak és 
nem kizárt dolog, hogy a kormánypárt- 
ban való különállásukat a tényleges ki- 
válással dokumentálják.Ez a nemzeti pa- 
rasztpárt teljes felbomlasat vonná maga 
után, mert belső ellenzéket alkotott ed- 

dig is a pártban a Bocu Szevér veze- 
tése alatt álló bánsági csoport és a 

Vlad vezetése alatt álló erdélyi frak- 
ció. A helyzet annyira kiélesedett, hogy 
a kormány komolyan számol olyan es- 
hetőséggel, mely nem hozná meg számá- 
ra a többséget a konverziós javaslat fö- 
lötti szavazasnál, Ez pedig felér egy bi- 

zalmatlansági nyilatkozattal. Ezért a 
kormány mindent elkövet, hogyha már 

szavazástól. A legközelebbi napol 
döntők a kormány életében és be: 
tak szerint nem kelthet majd ün 
sebb meglepetést, ha a Vaida-korr rT l 

hirtelen benyujtja lemondását. Ez I 
vetkezhetik már ma, de épugy el 
hatik még néhány hétis is a n 
agonizálás. 

i nőfkocsik 
ismét iorgalomba kerülnek az ös" 

villamosvonalakon 
A városi villamosvasut forgaln 

két hét előtt - mint megirtuk - 
belépett az uj téli menetrend. 
kapcsolatosan a villamosvasut 
ujabb rendelkezéseket léptetett él 
Az összes vonalakon mostantól 
ismét közlekednek a pótkocsik, ame 

a tavasz óta a remizben állottak. 
oka részint az, hogy az iskolai t. 
megkezdésével a diákok ismét 1 

számban használják a villamost, rés 
pedig szükségessé tette ezt az ős 

idő bekövetkezése, ami szintén fok 
a forgalmat. Ugyancsak mosta 
kezdve ismét közlekednek a fővon, 
a hetes számu kocsik. A hetes sz 
kocsik a józsefvárosi pályaudva 
gyárvárosi Rékási-ut végén levő 
már müködő állami járványkórh: 

zött közlekednek. Járnak azon 
fővonalon az egyes számu kocsik i 

tozatlanul és pedig a józsefváros 

lyaudvar és a strand között. A str 

fürdő bezárása ezen nem vált 

mert az egyes számu kocsikat tov 

is járatják odáig nemcsak az 

utcák, hanem a közeli Bocu-tele 
Kardos-telep lakossága miatt is. 

— 

Üj munkaév 
a temesvári református 

sagi egyesület életébe 
A temesvári református 

egyesület e hó 6-án, csütörtökön n 
meg 1982/33. uj munkaévét, amely 
az ifjusági egyesület hatodik eszt 
je. A nyári szünet folyamán az ifj 
egyesület vezetősége gazdag és v. 

tos téli programot dolgozott ki, mely 
rozatos irodalmi, történelmi, földra iu) 
természettudományi, müvészeti, 
történeti, népismereti, egészs 
előadásokból és vetitett képes u 
sokból áll. Az előadók Temesvár 
tekintélyei mellett maguk az ifj 
tagok lesznek. Ezeket az előadá 
az önképzőköri órákon minden esl 
tökön este 8 órakor az ijfusági eg : 
let helyiségében tartják meg, melye 
szeretettel hiv meg az egyesület 
den érdeklődőt. Ezek az önképz 
összejövetelek ifjusági énekekb 
adásból, valamint szavalatokpól 
nak. 

Az ifjusági tagok részére k 
bliaórák is vannak a fiuknak 
kedden este 8 órakor, a leányok 
dig minden hétfőn este fél 8 ó 
Ezekre is meghivja az egyesület 
deklődő fiukat és leányokat s 
deklődő felnőtteket is, Előkészi 
kat a vasárnapi iskolai vezetők szá 
ra minden pénteken este fél 8 ól 
tartanak. 

nem tudja megnyerni a kormánypárti 
ellenzéket a javaslat melletti szavazás 
ra, ugy reábirja, hogy tartózkodjanak a eláros Merey-ut ca 
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dése várható, délnyugaton és ke- 

sőkkel és zivatarokkal. Temesvá- 

gnap délelőtt derült idő volt, dél- 
han borulni kezdett és hamaro- 

l árak változattanok maradnak. 
a hogy a malmok és lisztkeres- 

a városhoz intézett beadványuk- 

hanem meghagyja változat- 
eptember végén megállapitott 

z elszegényedett városi lakosság 
fizetni. A város pénzügyi osz- 
ost állitja össze az év eltelt ki- 

p 
át. Ez a kimutatás igen szo- 
amennyiben azt mutatja, hogy 
ányzott bevételeknek alig har- 
ázaléka folyt be. A város kény- 

esz késedelmes fizetőivel szemben 
rélyesen fellépni és követelései- 

hatós behajtásáról gondoskodni. 

A Palace-bar Temesvár szenzá- 
mert csodálatos fényhatásai, bü- 

gulata, müvészi müsora, kitünő 

szolid árai és elsőrendü italai a 
b vonzerővel birnak. 

aaz t temesvári szigurancafőnök 
itt válása. Vitian Jakab, a temes- 

ambiztonsági rendőrség volt fő- 
i nemrég a reaktiválását kérte a 
el éltit yminisztériumtól és ezt a kérését 
1 zően intézték el. Vitian Jakab, 

müködésével annak idején a fel- 
hatóságok meg voltak elégedve, a 

eti sziguranca vezérfelügyelőség- 
erül és Bianu Jenő dr. vezérfel- 
mellett fog szolgálatot teljesi- 

Készül az üvegfalu várakozó csar- 
egirtuk, hogy a villamosvasut a 

j várakozó csarnokot létesit. A 
bozó csarnok köröskörül üvegfalu 

felső részén pedig világitó reklá- 
esznek. Egy kisebb fülkében tele- 
helyeznek el, amelyet azonban 
a villamos vasut ellenőrei és ka- 

használhatnak szolgálati ügyben. 
várakozó csarnok munkálatai 

a előrehaladtak, hogy a héten 
n elkészül. 

tca 8 szám alatt lakó Lévás 
arminckét éves asszony családi 
tt kőszódával öngyilkosságot 
eg, de kétségbeesett tettét ész- 

kés a kórházba vitték. Allapota 

osi szőlők aig október ki- 
suünnep a Petőfi-csárdában. A 

Erkölcstelen dolog lenne, ha a többség 
megszavazná Mironescu konverziós 

javaslatát 
A kamara tegnap délelőtti ülésének 

megnyitása után P op-Ci cio elnök fel- 
hivta az egyes pártokat, hogy a konver- 
tálási javaslat vitáját ne nyujtsk el tul- 

sagosan. Kérte a kamarát, hogy a ja- 
vaslatot minél előbb szavazza meg és 
ezzel a mai bizonytalan helyzetnek ves- 

senek véget. 
Cuza György volt az első szónok és 

megállapitotta, hogy a konverzióra fel- 
tétlenül szükség van, mivel a gazdákat 
az anyagi tönkremenéssel szemben vé- 

delemben kell részesiteni. 
A maga részéről radikális megoldást 

kiván, mert a halasztás csak elodázza a 

kérdés rendezését. 
Fischer József dr. zsidópárti el- 

mondja, hogy az Argetoianu-féle tör- 
vénynél aggályai voltak, azonban most 

látja, hogy a szőnyegen levő módositá- 
si javaslat még annyira sem oldja meg 
a konvertálást, mint az. A konverzió 

csakis egyetlen társadalmi osztályt ré- 

szesit előnyben. Igaz, hogy a nagykeres- 
kedő is élvezi a kényszeregyezségi eljá- 

rás előnyeit, 

azonban kérdi: mi lesz a kiske- 

reskedővel, a kisiparossal, a 

szellemi és fizikai munkással, 

valamint a városi jelzálogadós- 

sal? 

Ezeket a társadalmi osztályokat is meg- 

tépázta a gazdasági krizis, szükséges te- 
hát ezeknek a fölsegitése is. A kisipar és 
a kiskereskedelem követelései ne esse- 

nek a konverzió alá. Követeli végül az 

eddig fizetett magas kamatok leszállitá- 

sát és a törlesztésbe való betudását. A 
javaslatot nem szavazza meg. 

A kamara délutáni ülésén Junian 
mondotta el nagy érdeklődéssel várt be- 

szédét a konvertálási javaslathoz. For- 
mailag - mondotta - a javaslat szép- 

nek látszik, de lényegében nem enyhit a 
helyzeten, mert elhibázott az alap is. A 
pénzügyi szakértők is megállapitották, 

hogy a konverzió hamis alapból in- 

dult ki. 
A hiba voltaképpen már a lei 
stabilizálásánál történt és ebből 
származtak később az összes 
bajok, Az állam bevételei álan- 

dóan apadnak, kiadásai egyre 
nőnek. Az idei év első felében 
ötésfél milliárd lei az állami 

deficit és ez az év végére fel- 
szaporodik tiz milliárdra is. 

Az volna helyes, ha a kormány reá- 

térne a restabilizálásra. Ha Anglia, 
Belgium és Lengyelország meg tudta 

csinálni a restabilizálást, akkor miért fá- 
zik ettől Románia? A konverziós javas- 

lat nem egyeztethető össze a nemzeti 
parasztpárt programjával. 

Erkölcstelen dolog lenne, ha a 

többség megszavazná Miro- 
nescu konverziós javaslatát. 

Nem is az a fontos, amit a parlament 

megszavaz, hanem az a fontos, amit az 

ország akar. Az ország pedig ezt a kon- 

verziót nem akarja. 

A javaslatot ezek alapján nem 

fogadja el. 

Manu lelkész: Akkor lépjen ki a 

pártból, 
Junian: Bent vagyok és bent ma- 

radok a pártban addig, amig a párt a 
vallott programon áll. 

Jön! 
Egy uj sláger 

Bécsi miliő - bécsi muzsika! 

ár Le 
Egyetlen filmoperettje 

Volt egyszer egy keringő 
ME elmmel eln Walzer) 

- szó van róla számol be egy 

legujabb bukaresti jelentés - a 
külföldi adósságszelvények egy ne- 

gyedének elengedéséről. A kor- 
mány tárgyalta is ezt a lehetőséget. 
Erről is szó van. Csak arról nincs 

szó, hogy ki tette ezt az ajánlatot. 

Mert ez a külföldi hitelezők kompe- 
tenciájába esik. De ők nem szólnak. 

Szó van róla a kormány berkeiben, 

mint szerény óhajról. Aminthogy 
szó van részleges moratoriumról. 

A vágyak paripáján nyargal a kor- 

mány és komolyan tárgyal dolgok- 

ról, melyekről állitólag szó van. 
Mert szó van róla. 

- Sulyosan inzultált szobrászmüvész. 
Az erzsébetvárosi Püspök-uton levő 
Suciu-villában tegnap botrányos eset 
játszódott le. Az ott lakó harminckét 
éves Szemerédy Károly magához 
hivatta Sipos András szobrászt, az 
ipariskola volt tanárát és amikor ez a 
lakásában megjelent, szóváltás támadt 
közöttük, amely verekedéssé fajult. 
Szemerédy bokszerrel támadt a hat- 
vanegyéves tanárra, aki a fején szenve- 
dett sulyosabb sérüléseket. Sipos a 
rendőrségen feljelentést tett támadója 

ellen. 

- Épitési adót szednek az egyetemi 

hallgatóktól. Románia összes egyete- 

mein most kezdődtek meg a beiratások. 

A bukaresti egyetem hallgatói között 

nagy az elkeseredés, mert a beiratás al- 

kalmával mindegyiktől háromezer lei 

épitési hozzájárulast követelnek. A 

diákok ez ellen tiltakozni készülnek és 

memorandumot terjeszteni 

tásügyi inisterhe 

a közokta- 

szenzációs lesz: : i 

Eggerth Márta, Verebes 
Ernő és Paul Görbiger 

alegszebb bécsi sláger operettben: 

Volt egyszer egy keringő 

Forumban 

- A rónáci Haladókör mnost tartotta 
meg szezonnyitó első műsoros előadá- 

sát, amelyre az Ujváry-vendéglő nagy- 
terme zsufolásig megtelt. A változatos 
műsoron szerepelt a Haladókör zene- és 

énekkara, amelyet Ressmann Ká- 

roly karnagy vezényelt. Azonkivül vol- 
tak különböző magánszámok: táncok, 
énekek, szavalatok, zeneszólók és az es- 

te fénypontja a Holnap ugyis meghalok 
cimü egyfelvonásos vigjáték előadása 
volt. A szereplők közül dicséretet érde- 
melnek Joanovits Lujza, Horváth Jolán, 
Joanovits Gusztáv, Bajtay János, Mayer 

József, ifj. Dóczy Lajos, Vajda Oszkár, 
Bodor Mici, Glazer Arnold és Pager Já- 
nos. A jól sikerült előadás után regge- 

s:3 arányban. Az élvezetes és izgal 

A CSÓKATTASÉ 
(Der Frauendipolmat) 

operett filmjének 
hirdetésére 

- Győzött a kormány és a Nép- 
szövetség kénytelen volt engedni. 

Nem ad ugyan pénzt, mégcsak nem 
is igér, de Madgearu hosszas genfi 

tárgyalásaival elérte, hogy ujabb 
népszövetségi szakértők jönnek az 

országba. Ezeknek az a feladata, 
hogy az együttmüködést biztosit- 
sák Románia és a Népszövetség kö- 

zött. Hát nem fényes kormánygyő- 

zelem ez? Jönnek a szakértők, ün- 
nepélyesen fogadják őket, jól ellát- 

ják őket, szép fizetést adnak nekik 

és ennek ellenében azután néhány 
hét mulva a világ elé terjesztenek 
egy hitelrontó jelentést Románia 

helyzetéről. Miután a szakértőinvá- 
zió állandósulni látszik, tanácsos 

volna külön miniszteriumot létesi- 
teni ügyeik számára. Ugyis kevés 

az alminiszter és még mindig tul- 
ságosan jól megy a dolgunk. Kü- 

lőnben nem jönnének olyan szive- 

sen hozzánk. 

- Tenniszverseny Temesvár és Arad 

között. Arad és Temesvár legjobb te 

niszezői legutóbb Aradon találkozt 

tenniszversenyt nem fejezhették be, 

eddig is Temesvár versenyzői vezetnek 

küzdelmek eredményei a következők: 
Ungár-Wechsler 8:6, 7:6 w. o. Somló 
Gitta 6:1, 6:3, Vámos-Ludwig 6:1, 
6:4, Somogyi Klári-Fülöppné 6:3, 6:2, 
Czapp Pönci-Schwartzné 6:1, 3:0 (fél- 
bemaradt), Fülöppné, Ungár-Somogyi, 
Wechsler 6:2 (félbemaradt), Czapp, 

Somló-Hollánderné, Vámos 6:4, 
Ungár, Ludwig-Gitta, Cr: 
10:8, 6:3, Popovici, Somló 
Dabici 6: a, 8:6, Som 

lig tartó tánc következett. 
-Fülöppné, Czapp 6:1 
valószinüleg jövő vasárnap fo 



Szobrot kapott a kis hamis s az ott 

diszelgett a bukaresti anyakönyvi 
hivatal folyosóján, mig a napokban 

szép csendesen felvitték a padlásra 
az emlékmüvet. A kitünő Condu- 
ratu, akit ily szépen megöröki- 
tettek, ugyanis anyakönyvvezető 

volt negyven évig, mialatt számta- 
lan ifju párt vezetett be a házasság 
révébe. Mint hites révésznek termé- 
szetesen joga volt bizonyos taxati- 

ve meghatározott obulusok besze- 
désére is. Ő be is szedte a taxát, 

azonban előirt százhusz lei helyett 

ötszáztól ezer leiig terjedő össze- 
gekkel vámolta meg négy évtizeden 
át a szerelemittas feleket. A pana- 
ma csak most derült ki. Nos mit 

tehettek volna egy fél évszázad 
után? Felvitték a padlásra a pana- 
mista szobrát, - hogy szégyelje 
magát a gazdája helyett. 

- Lougkőoldatot ivott. Vernik Li- 
via tizennyolc esztendős leány tegnap 
délelőtt a Blaskovics-telepen levő laká- 
sán öngyilkossági szándékkal lugkőolda- 
tot ivott. A mentők a kórhazba szállitot- 
ták, ahol gyomormosást végeztek rajta. 
Allapota életveszélyes. 

őröndökben 
és bőrárukban a legjobb forrás 

KLEIN bőröndös 
Belváros, a Piarista gimnázium 

E és Munkásotthon özött 
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- A betörőbanda vezérének fogsága. 
Müller Zsigmond temesvari fényké- 
pész letartóztatását - mint ismeretes 
- a temesvári törvényszék vádtanácsa 
is megerősitette és vizsgálati fogsagat 
harminc napra meghosszabbitotta. A 
vádtanács döntése ellen Müller Zsig- 
mond védője nem nyujtott be felebbe- 
zést, mert ügyében már október nyolca- 
dikán, szombaton megkezdik a tanuki- 

hallgatást a vizsgálóbirónál. A védő- 
ügyvéd reméli, hogy a tanuvallomások 
alapján Müller fényképészt, akit azzal 
vádolnak, hogy egy veszedelmes betörő- 
banda vezére és irányitója volt, sza- 
badlábra helyezik. 

- Temetés. Impozáns részvét köze- 
zepette helyezték örök nyugalomra 
Strauszmann Jakab lippai főrab- 
bit, akit a gyászolók nagy tömege ki- 
sért utolsó utjára. A gyászszertartást 
Vágvölgyi Lajos dr. aradi főrabbi 
végezte, a templomban WeiszN. fő- 

kántor énekelt, a temetőben pedig Hel- 
mer Hermann, budapesti kántorjelölt 
énekelt rendkivül megható gyászdalt. A 
temetésen ott voltak a lippai többi egy- 
házak képviselői, papjai, Sonnenschein 
Jakab pankotai főrabbi, a pankotai ma- 
gyar dalegylet és még számosan. Több 
ayászbeszéd is hangzott el. 

A Magyar Leanyegylet jótékony- 
célu matinéja. A temesvári Magyar 
Leányegylet október 9-én, vasárnap dél- 
előtt 11 órakor jótékonycélu matinét 
rendez a Magyar Ház disztermében. A 
gondosan összeválogatott és nivós mü- 
ort a Temesvári Magyar Dalárda fér- 
fikara nyitja meg, amely népdalokat ad 
elő. Fundtner Ritta zongorajátéka után 
Hajdu Frigyes dr. előadása következik. 

nár M ákat énekel Molnár 
zongorakiséretével, mig Péter 
fécs László egyik versét szaval- 

majd kamarazenével fogják a közön- 
et sz ztatni. Az érdekes müsoru 

ótékony célra fordit- 

határozta, hogy legközelebb ujabb in- 

Écska községben Na ucescu Tódor 
huszonnyolc esztendős földmives korán 
reggel feldult arccal jelent meg a csend- 

őrségen és kérte, hogy tartóztassák le. 
Arra a kérdésre, miért kivánja ezt, eny- 
nyit mondott: 

- CGyilkos vagyok! 

Boice Józsefnét! 

Azután elmondta, hogy előző estén a 
korcsmában volt, ahol alaposan besze- 

szelt. Minthogy jó kedve volt, szeretett 
volna még tovább mulatni, de kifogyott 
a pénze. Elment hát a közelben lakó ba- 
rátjához, Boice Józsefhez, hogy ötven 
dinárt kérjen tőle kölcsön. A gazda nem 
volt odahaza és igy Naucescu annak fe- 

leségétől kérte a kölcsönt. Az asszony 
azt válaszolta, hogy részeg embernek 

Meggyilkoltam 

- Temesi község félszázados jubi- 
leuma. A temesmegyei Józseffalva köz- 
ség most ünnepli meg fennállásának öt- 
venedik évfordulóját. Ezt a községet 
Németországból a Bánságba hozott svá- 
bok eredetileg a Tisza partján Titel 

mellett alapitották. Ott azonban sokat 

kellett szenvedniök és ezért ismételt ké- 
résükre az akkori magyar kormány 
1882-ben az egész községet a Rékás és 
Lugos közti kincstári földekre telepi- 

tette át. Uj helyén a község szép fejlő- 
désnek indult. Alapitásának félszázados 
jubileumát Józseffalva október 9-én, 

vasárnap nagy ünnepségek között üli 
meg. 

- A mostohán kezelt kisipar érdeké- 
ben. Ferenczy Zsigmond dr. ma- 

gyarpárti képviselő nemrég a kamará- 
ban meginterpellálta a honvédelmi mi- 
nisztert, akitől azt kérdezte, hogy miért 
nem részesiti a kisipart kellő mérték- 
ben a hadsereg számára történő szálli- 
tásokban. A honvédelmi miniszter most 
irásban válaszolt és közli, hogy 1928-tól 
1932-ig az erdélyi ipar kétésfél milliárd 
leinyi összeg erejéig részesült hadsereg- 
szállitásokban. Ferenczy Zsigmond dr. 
ezt a választ nem veszi tudomásul, mert 

a miniszter nem mondja meg, hogy eb- 

ből az összegből mennyit kapott a kis- 
ipar, mivel azt majdnem teljes egészé- 

ben a nagyipar kapta. A képviselő el- 

terpellációt intéz a honvédelmi minisz- 
terhez. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Eraun, ékszerész, Küttl 
tér 5. 

- A határállomások kettős vámvizs- 
gálata a legközelebbi jövőben megszü- 

nik. Az uj roman-magyar vasuti egyez- 
mény értelmében ugyanis Kurticson, Bi- 

harpüspökin, Kötegyánon és Szalontán 
ezentul a vámvizsgálatot a román és 

magyar vámközegek együttesen végzik. 

Ezzel sok időt takaritanak meg és igy a 
menetidő is rövidebb lesz. 

BUDAPEST . 
Elsőrangu szálloda 

nem ad pénzt. Naucescu nagyon meg- 

sértődött azon, hogy az asszony részeg- 
nek nevezte, dühbe gurult és kést rán- 
tott. Az asszony menekült előle, de utól- 
érte és vadul beléje szurt. Látta, amint 

Boicené testéből vér serkent ki és hang 
nélkül összerogyott. Naucescu azután 

elmenekült és hazament, ahol lefeküdt 
és elaludt. Korán reggel felébredt és ak- 
kor ráeszméit arra, hogy mit cselekedett 

és azért eiment a csendőrségre, hogy je- 
lentkezzék. 

A csendőrök őrizetbe vették Nauces- 
cut és elmentek Boice József házába, 
hogy megtekintsék az asszony holttes- 

tét. Nagy volt a csodálkozásuk, amikor a 
holttestet látták, amint éppen az udvart 
seperte. Kiderült, hogy Naucescu kése 
sa. .............. zzr 

- Házaspár halálos autóutja. - Szabolcska Mihály emlék 
Schmetterling Márkus dr. cser- 

novici ügyvéd a feleségével nagyobb 

utat tett autón, amelyet maga vezetett. 

Campolung és Chirlibaba között az or- 
száguton az autó előtt egy parasztkocsi 
haladt, amelyet ki akart kerülni. Az 

autó közben felborult és az ügyvédet és 
feleségét maga alá temette. Mindketten 
szörnyethaltak. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 
halljában. 

Férfiszövetek 
120 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
litott árak mellett kaphatók 

abong és Sehneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki paiota. 
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- Felakasztotta magát, mert hóna- 
pok óta nem kapott nyugdijat. Megdöb- 
bentő öngyilkosság történt Resicán, 
ahol Heim Miklós nyugalmazott tiszt- 
viselő a kertjében felakasztotta magát. 
Heim Miklós már hónapok óta nem ka- 
pott nyugdijat, a családjával a legna- 
gyobb nyomorban tengődött és ez érlel- 
te meg benne a végzetes gondolatot. Es- 
te családjával együtt lefeküdt, de ké- 
sőbb, mikor hozzátartozói elaludtak, ki- 
lopózott a kertbe és reggel kihült testtel 
találták az egyik fán. Heim Miklós csa- 
ládja iránt általános részvét nyilvánult 
meg Resican. 
- A domasneai vasuti összeütközés 

halottai között - miként megirtuk 
volt két parasztlegény is, akiknek sze- 
mélyazonosságát most állapitották meg. 
Kiderült, hogy az Orsova melletti Zsu- 

panek községből való legények, akik in- 
gyen akartak utazni, de ezt a potyautat 

életükkel fizették meg. Nagy részvét 
mellett temették el őket Zupaneken. 

DUNAPART / 
(Donaukai) 

Minden kényelem. 
Teleion, hideg-meleg folyóviz minden szobában. 
Kitünő konyha. . 

Mérséke 
Nagy dunaparti kávéház 
lt árak 

WindsorP 

csak fölhasitotta az asszony 

bőrt és nagy vérzést okozott. 
szony valóban összerogyott, de 

sebesülés következtében, haner 

mert megbotlott. A csendőrök B 

nával tértek vissza a csendőrsé 
kor Naucescu meglátta áldoza 
jönni, térdre esett és azt kiálto. 
itt jön az általa meggyilkolt 

szelleme. Csak nagy nehezen 
meg, hogy az asszony valóban é 
erről meggyőződött, bocsánatot 
asszonytól. A bocsánatot meg i 
és ezzel az ügy el volt intézve. N 
Tódor hazament, de megfogad 
többet nem iszik, mert egyszer n 
zában talái gyilkolni mámorábar 

előkészitőbizottsága, a nagy! 

bizottságba bevonta a temesvári 
magyar kulturegyesületeket is. 
rendezőbizottság tanácsa első ér 
tét szerdán, e hó 5-én este hét 

ázban. 

A fotum-mazi uj hangós 
A Forum mozgóban igen nagy 

lődés mellett zajlott le a Diák 
cimü hangosfilm bemutatója. A 
vül drámai cselekményü film eg 
ni iskolába vezet bennünket, hol 
kok egy pályatársukat bojkott 
lyezik, mert atyja sikkasztott és 
tönben ül. Megrázó képekben lát 
ártatlan fiu szenvedéseit és késé 
nuja leszünk annak is, hogy a b 
mozgalom vezetőjét is utóléri a 
mert az ő atyja hasonló bünért 
a börtönbe kerül. A fiuk a drám 
rencsétlenség kapcsán belátják 
igazságtalanságukat és minden 04 
gesztelődés jegyében ér véget. A M 

Neves müvészek 
éandó medern képklálli 

D 
Blondel és ovál kerete 

gyári 

gyönyörü berendezett szoba é 
penzió napi háromszori étkez 
okt. 14-iki „Filléres ( 
utasainak Budapesten villam 
alatti, autóbusz megállónál főv 

pontjában 

Vilmos es



77 eda, október er , Bukarest. 12.: 

denekar hangversenye. 6.10: Szó- 

otató zene. 7.40: Gramofonzene. 8: 

dühangverseny zongorakisérettel. 

ZZongorajáték. 9.15: Csellohang- 

ny. Budapest. 10.15: Szalónzene- 

3.45: Hirek. 5: Auer 
a: Az adós és hite- 

. 6: Szimfónikus zenekar 
. 8: Mocsányi László és 
vidám hangfestészete. 

Ferenc-est. 10.15: Hirek. 
Cigányzenekari hangverseny. 

Tánczene. Bécs. 12.30: Vonós- 
angversenye. 1.40: Gramofon- 

: Dalok és áriák. 6: Gramo- 
10: Zenekari hangverseny. 
gi és uj táncok. Belgrád. 12: 
ene. 5: Gramofonzene. ő: 
6.30: Cigányzenekar hang- 

8.30: Kávéházi zene. 9.30: 
ngverseny. 11: A rádiózene- 

gversenye. Milánó. 8: Könnyü 
.80.: Gramofonzene. 9.30: A ba- 

ü opera előadása. Prága. 5: 
zenekar hangversenye. 8.15: 
r hangversenye. 8.45: Zongora- 
15: Szórakoztató zene. 10: A 

gersen 

enekar hangversenye. 11.20: 
nd és gramofonzene. Róma. 
ramofonzene. 9.45: Operaelő- 
Utána zenekari hangverseny. 
olm. 9: Zongorahangverseny. 
Karének. 11: Tánczene. Strass- 

Jazz-band. 8.30: Zenekari 
erseny. 9.45: Kamarazene. 10.30: 
nikus hangverseny. 12: Jazz- 
lóra éjfélután: Szórakoztató 
ttgart. 8.30: A filmharmóniku- 
ersenye. 10.30: Zongorahang- 

. Varsó. 7: Tánczene. 9: Hege- 
verseny. 10.5: Régi lengyel da- 

Déli Hiriap gredeti regénye 
Irta: Kisregéczi Bán András 

59. folytatás. 

autó, amely hazahozta, még most 

állott a kapu előtt. Mikor megér- 

, zavarában és idegességében elfe- 

a kocsit elküldeni. Most aztán 
a volt a feledékenységből. 

It az autóba. 

ügyészségre megyünk, - szólt 

igyészségen azonban nem tudta, 
hez menjen. Szerencsére eszébe 

ogy ismer egy irodatisztet az 
ségen. Ennek segitségével meg- 

hogy a Tenkei-ügy Hellis ügyész- 

y perc mulva ott volt Hellis 

, ön az, - válaszolt az ügyész, 
utóbbi időben sokat hallottam a 

: a Tenkei-üggyel foglal- 
Az ön kihallgatása i is program- 
Ellenére volna talén ha most 

ügyész ur, nem ezért jöt- 

ivesen rendelkezésére állok. 
ba egy égetően sűrgős ügy- 

mfonzene. 1: Gramofonzene. 5: A 

angversenye. 1.5: Cigányzenekari 

Hetvenkét fogyasztási és beszerzési szövetkezet 
müködik a három bánsági megye területén 

Most készült el a Temestorontál, 
Krassó és Szörény megyékben müködő 
szövetkezetek statisztikája. Ebben a 
három megyében összesen hetvenkét 
fogyasztási és beszerzési szövetkezet 
müködik. A befizetett üzletrészek ösz- 
szege 18,905.681 lei. A tagok száma 
pedig 10.742, akik között 9256 földmi- 

ves van. Ebből a hetvenkét beszerzési 
és fogyasztási szövetkezetből több mint 
a fele, pontosan negyvenhárom Temes- 
torontálmegyében müködik Ezeknek 
befizetett üzletrészei 10,336.875 leit 
tesznek ki. A tagok száma 5773, akik 

foglalkozás szerint igy oszlanak meg: 
5112 földmives, 34 kereskedő, 215 ipa- 

ros, 214 munkás, 82 hivatalnok, 2 bérlő, 

52 pap, 55 tanitó és 11 szabadpályán 
levő. 
Krassóban 17 fogyasztási és beszer- 

zési szövetkezet müködik 5,661.725 lei- 

nyi befizetett üzletrésszel. A tagok 
száma 3263, akik közül 2858 a földmi- 
ves. Szörényben még kevesebb a fo- 
gyasztási és beszerzési szövetkezet és 
pedig mindössze 12 szövetkezet 
2,817.362 lei befizetett üzletrésszel. Az 

1702 tag közül földmives 1286. 
Termelési szövetkezet a három bán- 
sági megyében mindössze 11 van. Ebből 
Temestorontál megyére esik 5 szövet- 

A vasuti tarifa csökkentése. Jones- 
cu tábornok, az államvasutak vezérigaz- 

gatója kijelentette, különleges bizottsá- 

got küld ki, melynek az a feladata, hogy 

az államvasutak személy- és teherszálli- 
tási tarifáját a mai sulyos viszonyoknak 

zleseelően leszállitsa 

ben jöttem. 

- Mi az? - kérdezte az ügyész ki- 
váncsian, holott az első pillanattól kezd- 

ve tudta, hogy Halmos mit akar. 

- Kérem, ügyész ur, azt mondották 

nekem, hogy ön miss Tenkeit letartóz- 

tatta. 

- Ugy kellett tennem. 

- ügyész ur, az kizárt dolog, hogy 

miss Tenkeinek bármi köze is legyen ah- 

hoz, amivel gyanusitják. 

- Mérnök ur, ezt ön mondja, azon- 

ban az adatok és bizonyitékok egészen 

mást mondanak. 

- Kizárt dolog. 

- A kriminalisztikában nincsen Kki- 

zárt dolog. 

- De miss Tenkei ártatlan... 

- Erről majd a vizsgálat és utána az 
esküdtbiróság dönt. 

- üÜgyész ur... 

Hellis ügyész azonban félbeszakitotta: 

- Kérem, mérnök ur, felesleges itt 

köztünk minden vita. Különben is, nem 
ön van hivatva, hogy velem vitázzék ar- 

ról, vajjon miss Tenkei bünös-e, vagy 

sem. Ezt majd elvégzi az ügyvéd, akit 
Le- 

gyen szives megmondani mister Hal- 
miss Tenkei a védelmével megbiz. 

mos, hogy mit kiván tőlem? Mi látoga- 

tásának célja? 
- Sziveskedjék megengedni ügyész 

ur, hogy beszélhessek miss Tenkeivel, 

aki a menyasszonyom. 

- Sajnálom, miste ezt a kivánságát 

földmives, 

kezet 3,982.529 lei befizetett üzletrész- 
szel. A tagok száma 489, akiknek fog- 
lalkozása a következő: 434 földmives, 

5 iparos, 2 munkás, 15 hivatalnok, 4 

kereskedő, 12 pap, 12 tanitó és 7 szabad 
foglalkozásu. Szörény megyében szin- 
tén 5 termelési szövetkezet müködik, 
ezek azonban anyagilag jóval erősebbek 
a temestorontáliaknál. mert befizetett 
üzletrészeik összege 19,033.214 lei. Az 
öt szövetkezet tagjainak száma 1303, 
akik között 734 földmives, 73 kereske- 

dő, 120 iparos, 251 munkás, 66 hivatal- 

nok, 20 tanitó, 12 pap és 10 más foglal- 
kozásbeli van. Krassóban mindössze 

egy termelési szövetkezet müködik 
734.280 lei befizetett üzletrésszel és 

190 tagcal. A tagok között van 171 
2 iparos, 7 hivatalnok, 7 

bérlő, 1 pap és 1 tanitó. 
Temestorontálmegyében ezenkivül 12 

más szövetkezet is müködik, amelyek 
földek bérbevételére alaultak. Ezek kö- 
zül az egyik szövetkezetnek 33 tagja 
van, akik százhatvannyolc hektár föl- 

det bérelnek évi 99.844 lei bérért. Egy 
másik szövetkezet 188 taggal 1021 hek- 

tár földet bérel évi 396.000 leiért. Ezen- 

kivül van 10 kisebb bérleti szövetkezet 
487 taggal. Ez a tiz szövetkezet 
1,145.200 leiel alakult meg. 

Megnyilik a városi pékmühely. Jelen- 
tettük, hogy a város legközelebb meg- 

nyitja saját pékmühelyét, amelyben a 

városi internátusok, tanoncotthonok és 

népkonyhák részére szükséges kenyeret 

fogják előállitani. A városi ideiglenes bi- 

szottek elhatározta 

nem teljesithetem. 

- Miért? 

- Azért, mert ön a miss vőlegénye és 

igy nemcsak elfogult, hanem bizonyos 

mértékben érdekelt is. 

En? Hogyan érti ezt ügyész ur? 

- Erre nem kell külön válaszolnom. 
Megfelel rá az a kapcsolat, amely önök 

között van, 
- ügyész ur, gondolja meg, hogy 

miss Tenkeinek senkije nincsen rajtam 

kivül. 

- Sajnálom, egyelőre mégis meg kell 
tagadnom az engedélyt a találkozáshoz. 
- Egyáltalán nem találkozhatom miss 

Tenkeivel a tárgyalás előtt? Hiszen ez 

borzasztó volna. 

- Ezt nem mondottam. Ha majd ön 

is keresztül esett nálam a kihallgatáson, 
akkor megengedem, hogy találkozzék a 

menyasszonyával. Addig azonban nem. 

- Hát akkor, kérem, kegyeskedjék 
most azonnal megejteni a kihallgatáso- 

mat, - kapott a szón Halmos. 

Nem - kérem, erre most nincsen 

idő. De holnap megtartjuk a kihallga- 

tását. Sziveskedjék délelőtt kilenc óra- 

kor hozzám fáradni. 

A Rettenetes! Mit csináljak addig? 

- Nézze, mérnök ur, mint ügyésznek 

nem az én dolgom, hogy tanácsot adjak 

önnek. De azért mégis megteszem, Men- 

jen el valami ügyvédhez, kérje meg miss 
Tenkei képviseletére. Es küldje ide az 
ügyvédet. Neki szabad lesz védengével 

ltalálkoznia. 

buzat vásárol, azt megőrleti és aztán a 
tél folyamán felhasználja a varosi pék- 

műhelyben. Amennyiben nem sikerül ezt 
a buzamennyiséget a helyi piacon elfo- 
gadható áron beszerezni, ugy a buzát 

Brailában vásároljak meg. 
Melyik az igazi! A kereskedelmi mi- 

nisztérium kimutatása szerint Románia 
a mult esztendőben harmincöt millió 
lei értékü árut szállitott Csehszlovákiá- 
ba. Ezzel szemben a csehszlovák keres- 
kedelmi minisztérium statisztikája sze- 
rint a Románia által Csehszlovákiába 
szállitott áru értéke száz millió leit tesz 

ki. A Dimineata kérdezi, hogy hogyan 
lehetséges a két statisztika között hat- 
vanöt millió leies különbség. 

Az értékek emelkednek - az élet drá- 

gul. A bukaresti tőzsdén tegnap hatal- 

mas hausse jelentkezett. Az emberek 

igyekeztek készpénzüktől szabadulni, az 
értékek emelkedtek és hihetetlenül nagy 

spekuláció fejlődött ki. Ami a devizaüz- 
letet illeti, ugy a fővárosban, mint vidé- 

ken a kiméletlen megszoritás miatt lehe- 

tetlen volt efektiv külföldi valutához 
jutni. Az ingadozás már kiterjedt az 

élelmiszerekre is, ahol mintegy öt-tiz 
százalékos drágulás jelentkezett. Ami a 
gabonapiacot illeti, az áremelkedés az 

egész orszagban folytatódott. Temesvá- 
rott a gabonapiacon csaknem 1930. évi 
nivóját érte el a buza. A temesvári piac 

árai a következők voltak: óbuza 620, uj- 

buza minőség szerint 560-590, tengeri 

200, ujtengeri nincsen, rozs 440-450, 

zab 200, árpa 220-230, sörárpa 260- 

280, burgonya 140-160, heremag 170 
lei száz kilónkint ab bánsági feladóállo- 

mas. 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 

hogy szaz zvarron 

Csakugyan. Első felhevülésében Hal- 
mos nem is gondolt arra, hogy Eva szá- 

mára ügyvédet keressen. 
Megköszönte az ügyész utbaigazitá- 

sát, ajánlotta magát és máris elsietett. 
Kábult fejjel került ki az utcára az 

ügyészség elé. Ujból beleült az autóba és 

az ügyvédhez hajtatott. 
Elhatározta, nogy felkeresi Ritter Jó- 

zsef ügyvédet. 
Ritter József Tenkeinek meghitt em- 

bere volt. Jogtanácsosa volt a gyárnak. 

Halmossal is bizalmas lábon állott. Még 
Magyarországról ismerte ezt a rokon- 
szenves embert. A gimnázium első osz- 

tályaiban osztálytársak voltak. Ritter 
aztán szülőivel együtt Amerikaba ván- 

dorolt, ott folytatta tanulmányait, az 
egyetemre került és ügyvédi oklevel 

szerzett. 
Halmos egy napon ment valami ü 

Az ügyvéd és a mérnök egym: 
néztek, aztán nyomban fölismerték e 
mást. A régi barátság ezzel felujult. 
Ehhez a Ritter ügyvédhez hajta 

éppen Halmos, amikor gondolataiból a 

rikkancs fölzavarta. 
Méegvásárolta az ujságot, aztán msga 

mellé tette az ülésre és tovább szőt 
gondolatait. 
szerencsére az evédet odahaza 
Hta 

- Kérlek, szépen rett 
történt. . 

at köv) 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a leligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

lkalmazás 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyocs 

Vakás 
PPertfektül főző 

res. III., Helvét-utca 6. ajtó jobbra. 

(1358) 

középkoru jobb nő, uri háznál állást ke- 

iülöntéle 
Kiadó 

egy utcai és egy udvari egy szobás la- 
kás, sertésól és nagy istállóval. A nagy 
udvar esetleg baromfi tenyésztésre is al- 

féllást ketes 

kalmas. Mehala, Vársor 45. (1333) 

Utecai lakás 
2 nagyobb, 1 kisebb szoba mellékhelyi- 

Apolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 
adóban. (859) 

Házmesteri állást 
keres tisztességes házaspár. Cim a ki- 
adóban. (1351) 

/; 2. Adás-vétel 
Modern üvegcégtáblákat és transparen- 

seket 
müvészi kivitelben legolcsóbban készit, 
Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. (1439) 

Villanyzongora 
és egy kis vendéglő eladó. Cim a kiadó- 
ban. (1344) 

Fodormentát 
minden mennyiségben veszek. Meiszner 
gyógyszertár. 

(1342 

Olcsón eladó 
egy komplett, modern fehér hálószoba- 
butor. Érdeklődni: IV., Csillag-utca 32. 

(1350) 

Special trafikot 
keresek megvételre. Leveleket a szüksé- 
ges tőke megjelölésével Marton J. III. 
ker. Str. Diaconul Coresi No. 2. kérek. 

(1349) 

Családi ház 
nagy istállóval eladó. II. ker. Kém- 
utca 7. (1357) 

7 hold prima szántóföld 
házzal együtt, buziási köves ut mentén, 
Temesvártól 5 kilóméterre eladó. Bi- 
ró Benedek, Mosnica. (1353) 

Szohalesiók, épitűmesterek, 
házfulajdonosok 

Megérkezteka legmodernebb és legujabb 
ftaltestőminták, melyek olcsó árban 

Leonardó Bucaresti-eég 
kirendeltségénél Str. Miron Costin 2 
(Forum mozgó bejáratával szemben) 

kaphatók. 

szépet olcsón 

Hunyadi-ut, az udvarban 

IRDESSE 
AA DELI HIRLAPBAN 

Lugosom: „Euro 

Temesvárott: 

Vingán: Konstantinovit 
Zsombolyán: 

ségekkel, két bejárattal november 1-re 
kiadó, vizvezeték. IV., Mező-sor 13-b. 

(1356) 

Fiatal és szolid 
urileányt teljes ellátással lakótársul ke- 
resünk leányunk mellé. Cim a kiadóban. 

(1343) 

Figyelem! 
Gőz- és kádfürdő, a katona kórház mel- 
lett (Temesvár) szeptember 29 óta nyit- 
va, csütörtök, péntek, szombat és vasár- 
nap délig a régi árak mellett. Igazgató- 
ság. (1348) 

15 leiért 

60 leiért 

hirdet Ju k kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

egyszer 

egész hétig 

szobás 
mellékhelyiséggel 

(villany és vizvezeték) 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 25. 

utcai 

Erzsébetváros, 

2 szobás 

szobás modern ; 

november 1-re 

Mühle Vilmos-u. 31. 

3 szobás modern 

november 1-re 

Erzsébetvárosi parknál. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6. - 

Schmidt, 

november 1-re 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 52. 3 
szobás utcai 

(mellékhelyiségekkel) 

Gyárváros, Alsóárok-utca 
(Str. Gloria) 4. 

modern 

Belváros és Józsetvárosban. 
Közelebbit: Transylvania 

biztositó. Belváros, Hu- 

nyadi-u. 8. Telefon 11-74. 

(régi szám) háztulajdonos- 
nál. 

4 szobás meodern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 

Házmesternél. 
zzze 

I 

Boksánbányán : 
Csákovámn: 

Schnitzár Fe 
Simonovits Kornél 

Szidon-Bank 
Nagykomlósom: Winkler And 

Nagyszentmiklósom: Friss Jenő 
Oravicám: Weisz Felix könyv- 

Kummer Zsigmond 
Orsován: Handl János könyv- 

Dudás Mihály 
Resicán: „Bánát" kereskedelmi ü 

Deutsch Te 

/ Pinkerton boyvállalat 

zemzz 

i 

Felelős szerkesztő: VUCHETIOH ENDREDE 
eelsőrangu penziókban már 

i ől p5 

mTemesvár-Budapest és vissza 
gyorsvonati sebességgel futó kü- 
lön vonaton vizunmmal együtt lei 

Indul: október 14-én - Visszaérkezik: október 18-án hajnalban. 

Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
valamint 

Dettán: Ballon S. Fiai kereskedése 
Karánsebesen: Wellmann Jenő kereskedése 

pa (Klein) menetjegyiroda 

és papirkereskedés 

stvérek könyv- és 
Déli Hirlap kiadóhivatala 

Temesvarer Zeitung kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda, ÍV., Uri-u. 

s Szvetozár gyógyszerész 
Barbier J. könyvkereskedés 

Kivánságra szivesen gondoskodunk lakásról és teljes ellátásról 

IJ0I 

renc nyug. főfelügyelő 
kereskedése 

rás kereskedés 
hirlapiroda 

és papirkereskedés 

gynökség 
papirkereskedés 
a 

(Terminus szálló) 

abb eztedmény 

Apróhirdetéseket felv. 
Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy 
ban: Kardos-tratik, Kossut 
Gránátos-utca sarok. Józsefvár, 
March-trafik, Küttl-tér. A 
dij minden esetben előre fize, 
mert számlakiirás és pén 
kiküldetése megdrágitja a h 

Értesités 
Miután Winkle Adrienne ! 
Hönig-utca 3. szám alatti füsz 
dését megvenni szándékozo 
az esetleges hitelezőket, hogy 
seiket 8 napon belül jelentsék 
későbbi bejelentéseket figyele. 
veszek. Remény Sándor. 

Elveszett 
ridikül, 2080-as számu nyug 
Megtalálója a gyárvárosi rend 
adja le. 

Elireieh Müten 
személyazonossági igazolványa amu 
szett. Megtalálója a rendőrsége : 
le. I i: 

Molnár Julianna 
névre szóló pirosigazolványa el 
Megtalálója a rendőrségen adja : 

Cserépkályia 
Kandalló 

Takaréjs 

TURI! GYUR6 
erépkályhás ( 

düli üzlethelyisége Gyárv 
élgetet s. (A park 

szembenn)n 

tasok rész 
Ha Budapestre jön, 
jon meg a dunaparti e 

mert olcsó áron 
mindent: szép sz 
kitünő ehámet es , 
kozást, hisz u, 

vacsoránál tán 

Mindezt (szobát tel 

lekvésétől függől 
már napi 12- pen 
kaphatja. 

napi 150 leitől kezdve. 
Nyomatott a, Temesvarer Zelng kör 


